



一季度我市城镇新增就业2万余人

组织各类招聘活动166场次

本报讯(记者李圣哲)昨天,记者从市人社局获悉,今年一季度,我市城镇新增就业2.03万人,登记失业人员再就业0.68万人,困难人员就业0.17万人,农村劳动力转移就业0.79万人。

今年以来,全市已组织开展“就业援助月”“春风行动”等各类招聘活动166场次,其中线下52场次,线上97场次,直播带岗17场次,比去年同期增加16.1%;提供招聘岗位80530个,同比增加7.4%;70153人登记求职,同比增加1.7%;达成就业意向38966人次,同比增加2.1%。

在全市“春风行动”招聘活

动中,现场设置了集成电路、管道装备、医药化工等10个用工专区和两个服务专区,吸引了2.44万人参加,直播带岗观看者达2.57万人次,6556人初步达成就业意向。

今年以来,我市聚焦产业特点和重点企业需求,有针对性地开展专场招聘活动。市人社局为中科艾尔(沧州)科技有限公司等7家集成电路、电子电气企业组织专场招聘。渤海新区黄骅市、青县重点企业准备了810个岗位,组团参加天津市静海区中旺镇集市专场招聘会。河间市针对新业态用工特点,举办快递员专场

招聘会。盐山县根据管道装备等县域主导产业,组织开展专场招聘会。海兴县为体育器材与渔网编织等用工企业搭建招聘平台。

我市整合市县两级人社部门30个网络招聘平台,实时发布招聘信息,促进人力资源共享。同时,精准对接市外劳动力资源丰富区域,推动渤海新区黄骅市人社部门与固原市等中西部地区人社部门达成劳务协作意向。我市各级人社部门还与天津静海、黑龙江绥化、重庆丰都、贵州遵义等地人社部门建立劳务合作关系。



招聘会现场。魏志广摄

全国“乡村优秀青年教师培养奖励计划”名单发布

孟村教师孙强成我市唯一入选者

本报讯(记者张倩 通讯员刘文华)教育部近日公布了2023年度“乡村优秀青年教师培养奖励计划”名单,孟村回族自治县新县镇格平小学教师孙强入选。

孙强2011年被聘为孟村新县镇格平小学特岗教师,从事小学语文、美术等教学工作。他是山东德州人,入职后一直与妻儿两地生活。多年来,他始终坚守在乡村小学,关爱留守儿童,注

重学生德育发展,教学成绩突出。

据悉,“乡村优秀青年教师培养奖励计划”旨在遴选乡村优秀青年教师,通过奖励和培养相结合的方式,促进其成长,

努力造就一批“下得去、留得住、教得好”的乡村骨干教师,发挥示范引领作用,辐射带动乡村教师队伍整体素质提升,推进乡村教育事业持续健康发展。

青县一男子

常吃羊杂汤 结果患上“布病”

本报讯(通讯员夏延民 记者苏少静)腰疼、腿疼、反复发烧……家住青县的张先生去医院一查,被确诊患上了布鲁氏菌病。医生经询问,推断他是“祸从口入”。原来,张先生常吃欠火候的羊杂汤,带有布鲁氏菌的羊肉没煮熟就吃,导致他感染布鲁氏菌病。

张先生是一名长途货运司机。半年前,他总是感到累,身体总是歇不过来,却找不到

原因。以往,他赶夜路都不觉得多累,但现在白天开车都忍不住困倦,还莫名其妙地发烧。他以为自己得了什么大病,可多次到医院检查都没有查出问题。

最近,他来到市第三医院就诊。经化验、CT等检查,感染综合科医生张风艳发现李先生骨质已被破坏,神经受压造成关节剧痛,诊断其患上了布鲁氏菌病。

张风艳经进一步询问得知,张先生常年在外开车,非常喜欢吃羊杂汤。跑车期间,隔几天就要喝上两大碗。排除其他感染途径后,张风艳最后推断他是因为喝羊杂汤被感染的。

“吃没有煮熟的牛羊肉、奶制品,就有患上‘布病’的风险。”张风艳说,目前已知有100多种动物可携带布鲁氏菌,可传染给人类的动物主要为羊、牛、猪、犬

等。布鲁氏菌病虽然可通过皮肤黏膜直接接触传染、消化道传染及呼吸道感染等多种途径传染,造成人体多系统损害,但它有个最大的弱点:不耐热。将牛肉、羊肉等加热至100℃后,几分钟就能将布鲁氏菌杀死。因此,吃熟肉是安全的。

张风艳建议,食用涮肉、烤肉等务必熟透再吃,还要注意不喝未经严格处理的牛奶、羊奶等。

我市开展监督检查 专项治理职业 健康检查机构

本报讯(记者鹿维双 通讯员韩志勇)昨天,记者从市卫健委获悉,我市对44家从事职业健康检查、诊断工作的医疗机构开展监督检查,并对多种问题进行专项治理。

此次检查,重点核查各职业健康检查机构个案卡上报情况、机构资质取得情况、体检场所设置情况、人员资质情况、检查结果书面告知情况、实验室比对考核情况、职业健康检查档案管理等情况,进一步规范职业健康检查机构的执业行为,提升服务能力,切实维护劳动者的权益。

沧县兴济镇小学

古诗词融入课间操,孩子们“玩”得挺嗨

本报讯(记者张倩)在沧县兴济镇小学,教师冯秀菊自编了古诗韵律操,将诗词融入课间操中,让孩子们在背诵古诗词的同时,还能锻炼身体。

近日,在沧县兴济镇小学,伴随着欢快的音乐,同学们在领操员的带领下齐声吟诵古诗,时而挥舞双臂,时而扭动腰部,时而踏步,时而跳跃。

据介绍,这套古诗韵律操是该校教师冯秀菊自编的。她说,之前自己发现学生们课间做操时很懒散,提不起兴趣。后来,她看到学校走廊里的古诗突发奇想:如果配合着音乐,让学生边背诗边做操,这样既背诵了古诗又锻炼了身体,会不会效果更好?

冯秀菊精心挑选了80首古诗,按内容和风格分成4类,结合广播体操动作,再配以节



冯秀菊指导学生做古诗韵律操。 本报通讯员 摄

奏快慢不同的音乐,设计动作和队列,创编出了手语操、健美操、队列操和武术操4套古诗韵律操。

然而,第一次排练就给冯秀菊泼了一盆冷水。由于古诗诵读速度快,记忆量大,再加上跑动和队形变化频繁,孩子们顾此失彼,乱成了一锅粥。

为了让学生尽快掌握古诗韵律操,冯秀菊反复修改排练草图,将全校几百名学生的点位全部编号,并在操场上用不同颜色的油漆画出来,让孩子们在课余时间熟记编号和走位。

经过不断研究改进,古诗韵律操终于和学生们见面了。一段时间过后,这种既能背诵古诗词又能锻炼身体的古诗韵律操,成为最受学生喜爱的特色课间操。

中捷产业园区 乡谣街智丰路 东延项目开工

本报讯(记者鹿维双)近日,中捷产业园区乡谣街、智丰路东延市政道路管网项目开工建设。

乡谣街北起惠通路,南至文汇路,全长466.73米,宽20米,其中包括12米宽的车行道和两侧各4米宽的人行道。智丰路西起锦绣大街,东至润天街,全长402.58米,宽30米,其中包括15米宽的车行道和两侧各7.5米宽的人行道及绿化带。

项目建成后,将缓解中捷产业园区道路通行压力,改善园区交通环境。